
 المبحث الثالث

 م/ الظروف المناخية

 س/هل للمناخ تأثير على سطح القارة؟

ج/ يلعب المناخ دورآ مهمآ ومباشرآ في تشكيل سطح القارة 

السكانية ومربي الحيوانية والنباتية و ويؤثر على الحياة

الحيوانات ولايزالون يخضعون تحت تأثير الظاهرات الجوية 

التي تؤثر على نوعية وتوزيع المحاصيل وتربية الحيوانات 

 .في كل جهات العالم وبالأخص )الحرارة والأمطار(

 

 م/ الحالة الحرارية في فصل الشتاء

تقع أمريكا الشمالية في النصف الشمالي من الكرة الأرضية      

ويعتبر شهر كانون الثاني من أبرد شهورالسنة ، أذ ان خط الصفر 

درجة فهرنهايتية( يضم أكثر من نصف مساحة القارة 32المئوي )

 كندا جميعها والجزء الاكبر من شمال الولايات المتحدة.

 ة؟(درجة فهرنهايتي32س/ماهو امتداد خط )

ج/يمتد من الشمال الغربي للقارة على طول السواحل الغربية أذ 

ويكون يؤثرعليها )تيار اليابان الدافئ أو الرياح الغربية المطيرة(

نحو الجنوب الشرقي ويستمر بأمتداده وصولا الى شرق  أتجاهها

 المحيط الاطلسي.

 

 



 س/ماهي العوامل المناخية التي تتحكم في توزيع الحرارة في فصل

 الشتاء؟

 التضاريس )السلاسل الجبلية(  -1/ج

 الكتل الهوائية الباردة والدافئة  -2

 التيارات المحيطيه -3

 متخذه الجنوب نحو تتجه شتاء ةالمتساوية الحرار خطوط لماذا س/

 (؟U) حرف شكل

 الجبال تقطعها لا ةمفتوح منطقه ةالداخلي السهول ةمنطق لانج / 

 الى ادى مما اسيا في الهملايا وجبال اوروبا في الالب جبال مثل

 باتجاه كندا شمال من ةالقطبي والرياح الباردة ةالهوائي الكتل زحف

 الحرارة درجات انخفاض الى ادى وبالتالي ةالداخلي السهول

 الى احيانا والرياح الكتل هذه تاثير يصل وقد كبيرا انخفاضا

 المكسيك. الخليج على ةالمطل المناطق

 دافئة. منطقه ةالساحلي ةالمنطق تعد لماذا س/ 

 وحمايتها ةالعكسي والرياح الدافئ اليابان تيار ثيرألت وذلكج/  

 مناخ يسود ان الى ادى مما ةالقطبي الرياح من ةالساحلي بالمرتفعات

 .اوروبا مناخ مثل رطب معتدل

 ؟ البرودة قارص شتائها يكون ةالقار من الوسطى ةالمنطق علل/ 

 خفض على تعمل مما ةالقطبية الهوائي الكتل الى تعرضها بسبب /ج

 من تمنعها التي جبال وجود ولعدم ةالمنطق في ةالحرار درجات

 .ةالقار جنوب الى الوصول



 القسم ةوخاص ةالقار من ةالشرقي السواحل تتعرض لماذا س/ 

  ة؟القطبي الباردة والرياح ةالهوائي الكتل الى الشمالي

 خفض على يعمل حيث البارد لبرادور تياريرأثت لوجود وذلك /ج

 نيويورك) مدينة ةحرار تصل بحيث كبير بشكلة الحرار درجات

 .الثاني كانون شهر في التجمد درجة تحت الى (وروما

 بحرارة ةالقار من الجنوبي الجزء في ةالشرقي السواحل تتميز علل/

  الشمالي الجزء من ادفئ

 .الدافئ الخليج تيار تاثير الى لتعرضه وذلك /ج

 الصيف فصل في ةالحراري ةم/الحال

 مما عكس تموز شهر في ةمتساوي ةالحرار خطوط جميع تكون   

 شمال باتجاه انبعاج مع الشمال باتجاه تنحني الشتاء في عليها هي

 17.8 الى تصل ةالحرار ةدرج لان بالدفئ ةالقار وتتصف الغربي

 الى ةالحرارة درج الى تصل منها صغير وجزء ةفهرنهايتي درجه

الولايات  غرب جنوب تقع ةصغير ةمنطق في ةسيليزي ةدرج 31

 المتحدة.

 الصيف فصل في تؤثر التي الرياح ماهي /س 

  ةالغربي السواحل على تؤثر البارد كاليفورنيا رياح -1/ ج 

 من ةمتساويال ةالحرار خطوط جهأذ تت الجنوبي القسمة وخاص

 . الجنوب الى الشمال

  ةحرار ةدرج اعلى الهضاب تسجلعلل/  -2

 من اكثر الى تصلأذ  البحر سطح مستوىعن  ارتفاعها بسببج/

 .الغربي الجنوب في ةدرج 31



 الاتجاهاتها تبع والدافئهالباردة  بالتيارات ةمتاثر السواحل تبقى -3 

 .وبالعكس الجنوب الى الشمال من

 الشماليه؟ امريكا في تسود التي التيارات هي ما س/ 

 . الشمال في الدافئ اليابان تيار عليها يؤثرة الغربي السواحل-1 /ج 

 .الجنوب في البارد كاليفورنيا تيار -2

.                  الشمال في البارد لبرادور تيار الشرقيه السواحل -3

 . الجنوب في الدافئ خليج تيار -4

 الجهات لها تتعرض ةقاسي بروده ذات ةقطبي عواصف هي/ اليزرد

 حدوث الى كثيرا تؤدي اذ ةالمتحد والولايات كندا من ةالداخلي

 الحمضيات ةوخاص ةالزراعي صيلالمحا في ةكبير ةمادي خسائر

 . الوفيات من عدد حدوث الى احيانا وتؤدي

 درجات فيها تتساوى التي الخطوط هي/ ةالمتساوي ةالحرار خطوط

 هذا تبين خطوط شكل على وتظهر المناطق بعض في ةالحرار

 . التساوي

 من ةالداخلي الجهات في الكبير الحراري تطرفال ظهور /علل

 ةالقار

 وجود وعدم ةمفتوح تكون ةالداخلي الجهات ان بسبب وذلكج /  

 .التطرف هذا تمنع عوائق

 

 

 



 الجهاتفي  الصيف فصل في رةالحرا درجات ترتفع /س 

 ؟الداخليه

 على أتنش ةحارة بحري ةمداري ةكتل الى ةالمنطق تعرض بسبب /ج

 ووراء المرتفع الضغط النطاق فوق والهادي الاطلسي المحيطين

 احيانا تؤدي وقد ةالحرار درجات رفع على فتعمل السرطان مدار

 السكان بين الوفيات بعض حدوث الى

 ةبحرار ةفي الجزء الجنوبي من القار ةتتميز السواحل الشرقي /علل

 ؟من الجزء الشمالي ىادف

وذلك لتعرضه الى تاثير تيار الخليج اليابان الاثير تأثير تيار  /ج 

 .الخليج الدافئ

 الامطار ةحالم/

 الى أخرى؟ ةس/ تختلف الامطار في كميتها وتوزيعها من منطق 

اذ ان الجزء  ةج/ وذلك تبعا لنظام الرياح والانخفاضات الجوي

تقع في العروض الوسطى اي  ةامريكا الشمالي ةالاكبر من قار

درجه شمالا فيقع  72شمال مدار السرطان شمال خط عرض 

 ةالغربي ةضمن الرياح العكسي ةالقار ةالقسم الاكبر من مساح

 .ةالشرقي ةوالرياح التجاري ةالمطير

 ؟ةس/ ما هي المناطق الاغزر مطرا في امريكا الشمالي

في مهب الرياح  ةالواقع ةالغربي ةالشمالي ةالساحلي ةالمنطق -1ج/

 ة.الغربي

 ةفي مهب الرياح التجاري ةالواقع ةالشرقية الجنوبي ةالمنطق -2

 ة.الشرقي



تستلم كميات  ةوالمناطق الشمالي ةالغربي ةلماذا الجهات الجنوبي/س

 ؟ةمطر قليل

درجه شمالا  60غربا وخط عرض  ةدرج 100ج/ لان خط طول 

 ةوالشبه جاف ةالرطب ةعن المنطق ةالجاف ةيفصلان المنطق

الى الغرب من جبال  ةالواقعة الغربي ةالشمالي ةس/ تستلم المنطق

 الروكي امطار طوال العام؟

التي تسقط  ةالمطير ةج/ بسبب تعرضها لهبوب الرياح العكسي

حمولتها الى غرب جبال الروكي ثم تقل كميه الامطار كلما توغلنا 

 .الى شرق مناطق ظل المطر

 ؟ةتستلم امطار غزير ةالشرقي ةالجنوبي ةطقس/ لماذا المن

من المحيط الاطلسي وخليج  ةالقادم ةلهبوب الرياح التجاري ج/

 .ةالقار داخل المكسيك التي تتوغل الى

 

 لمبحث الرابعا

 ةفي امريكا الشمالية م/ الترب

من حيث الظروف  ةس/ قسم انواع التراب في امريكا الشمالي

 والغطاء النباتي؟ ةالمناخي

من  ةالغربي ةالبيدوكول/ توجد هذه الترب في المنطق ةترب -1ج/

التبخر او تتساوى  ةوترتفع فيها نسب ةتكون الامطار فيها قليل ةالقار

 من مقطعين ةمتكون ةلاتيني ةمع مقدار التساقط البيدوكول هي كلم

(pedo) و ةالتربمعناها الارض او (call)  هي الكالسيوم ويتراكم

الامطار وتوجد هذه الترب في  ةوالكالسيوم بسبب قلفيها الجير 



بالجير  ةوغني هقلوي ةوتكون هذه الترب ةوالشبه جاف ةالجاف ةالمنطق

 ةالسطحي ةيتراكم في الطبقو

ة والشمالي ةالشرقي ةالبيدالفيرا/ توجد هذه الترب في المنطق ةترب-2

في هذه تكون الامطار غزيره  ةمن القار ةالغربي ةوالجنوبي ةوالغربي

من  ةبالغابات ومتكون ةويقل فيها مقدار التبخر لانها مغطا اتالجه

من الالمنيوم  ةمتكون (Al Ferl)معناها الأرض و (ped ) مقطعين

الجير وتترك الحديد والالمنيوم وهي  ةتعمل على اذابووالحديد 

 -:وتقسم هذه الترب الى عده انواع ةترب حامضي

 ةالشمالي ةالشرقية ترب المنطق -1

 ةالوسطى الانتقالي ةالمنطق ترب -2

 ةالغربية المنطق ترب -3 

 )التندرا( ةوالشمالي ةالشرقي ةترب المنطق أولا/

قطبي   ةمناخ المنطقة ويكون الشمالي ةفي المنطقتتواجد هذه الترب 

 ةدرجه فهرنهايتي 50ادفئ الشهور الى مادون  ةتصل حرارذ بارد ا

ويعمل على بقاء  ةعلى تطوير التربهوالمسيطر اذ يعتبر المناخ

طوال العام ويمنع من تكوين وتطوير  ةمتجمد ةالسفلى للترب ةالطبق

 .باسم التندرا ةوتعرف هذه الترب ةالعضوي ةالماد

 

 

 

 



وهي  ةامريكا الشمالي ةمن قار ةتوجد في المناطق الشمالي /التندرا

 ةوالاشنات المتحللتتالف من مخلفات الطحالب  ةرخوه اسفنجي ةترب

 ةطبقالالغامق بينما  اللون البنيالى  ةالعلوي ةويميل لون الطبق

 ةعمقها وتحتوي الطبق ةتميز بقلوتالى اللون الرمادي  ةالسفلي

 ةلكن بسبب شد ةمن المواد المعدني ةعالي ةعلى نسب ةالسطحي

 ةالتجوي ةيضعف نشاط البكتيريا فضلا عن بطء عملي ةالبرود

 .الصخرية ةقوتفكك الطب

ة وتشير كلم ةتوجد في المناطق الجنوبي /تربات البودزولثانيا/

 ةالسطحي ةمركبات الحديد والسيلكا من الطبق ةبودزول الى ازال

توجد  ةالخصوب ةقليل ةتربتها حامضيوالسفلى  ةوتراكمها في الطبق

الى  في الغرب من وسط الاسكاة في اقليم الغابات الصنوبري

فقيره تطورت تحت ظروف  ةفي الشرق هذه الترب نيوانكلاند

 ةوتحت غطاء نباتي صنوبري ذات الاوراق الابري ةبارد ةمناخي

 .صعبه التحلل

 س/ ما هي طبقات تربه البودزول؟

تحللا  ةالمتحلل ةلف من الاوراق الابريأتت ةسطحي ةطبق -1ج/

 .جزئيا

 ةالمتحلل ةلف من المواد العضويأتكون رقيقه جدا تت ةثاني ةطبق -2

 .يميل لونها الى اللون الرمادي الفاتح

لف من المواد الخشنة أتت ةالثاني من هي الاكثر سمكا ةالثالث ةطبق -3

تعتبر تربة ومتكونة من مركبات الحديد والالمنيوم لونها بني فاتح.

 البدزول تربة حامضية غير صالحة لزراعة المنتجات الزراعية .



 الاكثر المناطق في توجد /ةالرمادي ةالبني البودزول ةترب -1

 اقل تربتها ةالنفضي غابات فيها توجد التي مناطق في ةحرار

 للانتاج ةصلاحي كثرأ ة وهيالحقيقي زولدالبو فية حموض

 في تطورت لانهاة العضوي بالمواد غنى واكثر الزراعي

 اوراقها ةالنفضي الغابات نباتي غطاء وتحت دفئا اكثر مناطق

 الاراضي من واسعه مساحات تغطي السريع للتحلل قابله

 .ةالشرقي المناطق في ةالموجود ةالزراعي

 

 ةترب بين ةانتقالي ترب هي /والصفراء الحمراء البودزول تربه -2

 في اللاتريت ةوتربة البارد ةالشمالي المناطق في البودزول

 اكثر ةمناخي ظروف تحت وتطورت ةالرطب ةالمداري المناطق

 فقدانفيه  وتنشط التحلل ةعملي وتزداد مطرا واغزرة حرار

 الاخضر او الاحمر الى لونهال ويمي ةالعضوي للمواد ةالترب

 ةالتعري عمليه حدوث عند تزول وانهاة بسهول حراثتها ويمكن

ة خاص ةعنايتحتاج الى وبات المخص ةاضاف يجب لزراعتها

 . قبل زراعتها

 في توجد /( البراري) ة الانتقالي الوسطى ةالمنطق تربات-2

ة الموجود ةترب بين ما تجمع ةانتقالي تربات وهي الوسطى المناطق

 الجافه ةالغربي ةالمنطق في ةالموجود ةوالترب ةالشرقي ةالمنطق في

 البودزول تربه تشبه البراري تربه اسم عليها ويطلق جافه والشبه

ة الواقع نوزمالجير بةتر مثل ةالجيري المواد على تحتوي لا لكونها

 سببها الجير الى تفتقر انها اذ غامق بني او اسود لونها منها غرب

 تربه تشبه وهي مطرا اكثر ةمناخي ظروف في تطورت انها

 وهي نسجتها ةوجود ةالعضوي بالمواد غنيه كونها الجيرونوزوم

 .ةالامريكي ةالمتحد الولايات في ةالزراعي الترب اهم من تعتبر



 حشائش اقاليم ةترب هي /( الاستبس)  ةالغربي ةالمنطق ةترب -3

 ةقليل المناطق في البراري غرب توجد والصحاري الاستبس

 معرضه غيرة الترب هذه ةالقصير الحشائش لنمو تكفي الامطار

 لنمو ةاللازم بالاملاح ةغني ةمنطق فهي ةالجيري المواد ةذابأ ةلعملي

 هذا متخذه السوداء ةالترب او نوزمالجير ةترب باسم تعرف النباتات

ة عميق ةترب وهي الاسود اللون ذات الدبال ةماد لوجود اللون

 .وامريكا روسيا في القمح لانتاج تستخدمو

 ةالعضوي بالمواد ةفقير ترب هي/  ةالكستنائي ةالبني ةترب-1

ة عالية بنسب الجير ةنسب ووجود ةالعضوي المواد فيها توجد

 للمراعي فأستخدمت الزراعي للانتاج صالحه ةقلوي وهي

 وتذبذبها الامطار قله بسبب ةالثاني ةالمرتب ةالزراع واحتلت

 انتاجه يتعرض لكنه القمح بزراعه فقاموا اخرى الى سنه من

 .الجفاف بسبب للفشل

 وتراكم فيها ةالمعدنية العضوي المواد ةقل /ةالصحراوي ةالترب-2

 املاح من متكونه ةفقير ترب وهي سطحها على الاملاح

 الماء في الذوبان ةسريع تكون والاملاح الكالسيوم كربونات

 من متكون ةخشن نسجتهاللأحمرار الى مائل او احمر لونها يكون

 اشتقت التي ةالاصلي الصخور لنوع تبعا الخشن الرملي النسيج

 زراعة وخاصة زراعية اراضي إلى وتحويلها الترب ههذ منها

 النقص لتعويض العضوية المواد إضافة من لابد الخضروات

 فيها. الحاصل

ه تشب الروكي جبال غرب في توجد/  الساحلية المنطقة ترب-3

 تربة تشبه قليلة مساحة تغطي لكنها الداخلية المنطقة ترب

 البحري المناخي الإقليم في توجد التي البنية الرمادية البودزول

 .المعتدل


